

美国领事馆车队在尼日利亚遇袭

4人死亡 3人遭绑架

美国国务卿安东尼·布林肯17日证实，一支美国领事馆车队在尼日利亚东南部阿南布拉州遇袭，导致至少4名当地人员死亡。阿南布拉州政府说，美方未将车队此行告知当地安全部门。

布林肯在一份声明中说，这支车队由两辆美国政府所有的车辆组成，16日在阿南布拉州遇袭。

按照布林肯的说法，车上共载有9人，

均为尼日利亚公民，包括5名美国驻尼日利亚领事馆当地雇员和4名警察。他们此行目的是为美国领事馆人员访问阿南布拉一个美方资助的防洪项目打前站。

布林肯说，目前还不清楚袭击动机，暂时没有迹象表明袭击专门针对美国外交机构。他说，美方强烈谴责此次袭击，将与尼日利亚执法部门合作缉拿袭击者。

据尼日利亚警方先前通报，不明身份

武装人员16日在阿南布拉州奥格巴鲁区一条主要道路沿线向这支美国车队开火。他们杀害车上两名警察和两名美国领事馆当地雇员，焚烧尸体和车辆，在安全部队人员赶到前逃离并带走了两名警方人员和一名司机。

目前没有组织“认领”这次袭击。据法新社报道，袭击发生地为尼日利亚分离主义组织活跃地区，当地官方时常将暴力

袭击归咎于这些组织。

阿南布拉州政府17日在一份声明中同样谴责了这起针对美方车队的袭击，但披露美方未就车队此行安保与当地安全部门妥善沟通。

“本州各安全机构的报告表明，这支车队自行安排安保措施，完全绕过了本州的安全机构，”声明说，“州政府对这支来访队伍并不知情。”

据新华社电



5月17日，在缅甸实兑，村民在热带气旋“穆查”造成的废墟上重建房屋。

据缅甸当地报道，热带气旋“穆查”已造成缅甸48人死亡。

新华社发

“穆查”过后



8岁女童 在美边防部门拘留期间死亡

据美国海关和边境保护局17日通报，一名8岁非法移民女童在被美国边境巡逻队拘留期间死亡。

海关和边境保护局在一份声明中说，那名女童和她的家人被边境巡逻队拘留在得克萨斯州哈灵根，女童经历了“医疗急救”，后被送至附近医院，但最终死亡。

声明没有透露女童的姓名和国籍，也没有提供关于事件的更多信息。

海关和边境保护局说，将

对这一事件启动调查。美国国土安全部督察长和哈灵根警方均已得知相关情况。

未成年非法移民在被美方拘留期间死亡的事件时有发生。美国和洪都拉斯官员本月12日证实，一名17岁洪都拉斯少年10日在美国佛罗里达州一处移民拘留设施内死亡。美方称已就此展开调查。

美国总统约瑟夫·拜登2021年在上任后首场记者会上承认，拘留未成年非法移民的设施“拥挤不堪”，状况“不可接

受”。然而，2022年，近240万移民被拘留在美国边境，创历史新高；南部边境移民死亡总数达856人，是死亡人数最多的一年。

随着美国联邦政府以疫情防控为由的非法移民快速驱逐令“第42条”本月11日到期，美国南部边境移民潮汹涌。据美联社报道，本月10日当天，美国边境巡逻队拘留的非法移民总人数为28717人，与两周前相比翻了一番。

据新华社电



4个孩子 坠机后丛林生活两周后获救

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗17日说，4个孩子在南部一场空难中幸存，在丛林生存逾两周后获救。他们来自同一个土著家庭，最大的13岁，最小的只有11个月，另两个现年分别为9岁和4岁。依照媒体说法，他们所属的维托托族丛林生存经验较为丰富。

佩特罗17日在社交媒体推特上说：“经过军队的艰难搜寻，我们找到了在瓜维亚雷失事的飞机上失踪的4个孩子，他们还活着。这对全国而言是一件值得高兴的事。”

失事飞机是一架型号为塞斯纳206的轻型飞机，5月1日清晨搭载7人从亚马孙特区阿拉拉夸拉市起飞，飞往瓜维亚雷州瓜维亚雷河畔圣何塞市。

那一带道路少，水路也不通，因此乘飞机出行较为常见。

依据哥伦比亚急救应急部门说法，飞行员途中报告发动机故障，发出最高级别的求救信号，几分钟后飞机从雷达上消失。

据法新社报道，政府开展名为“希望行动”的搜救工作，派出100多名士兵带着嗅探犬参与。失事地点位于丛林中，那里的树木可长到40米高，野生动物频繁出没，加上强降雨，搜救工作难度极大。

15日和16日，士兵们发现了飞行员和机上两名成年人的遗体。其中一名成年人是那4个孩子的母亲，也是维托托族。

17日早些时候，军方报告

救援人员发现了一个“用树枝临时搭成的小棚”、一个婴幼儿喝水的瓶子以及吃了一半的水果，因此判断有幸存者，于是加强了搜救力度。他们派出3架直升机，其中一架播放着孩子们的祖母用维托托语录制的信息，告诉他们不要穿越丛林。

军方公布的照片显示，林地间散落着树枝，能看到多把剪刀和一根发带。

依据民航部门提供的初步信息，飞机坠地后，孩子们离开飞机，进入雨林寻求帮助。

法新社说，维托托族的狩猎、捕鱼和采集技能或许帮助孩子们在野外生存。

目前尚不清楚飞机失事原因。

新华社特稿

巴厘岛中国情侣死亡案调查结果

男子杀害女友后自杀

17日，印尼警方就中国情侣巴厘岛遇害案召开新闻发布会。5月1日早晨，巴厘岛巴东县的金巴兰洲际酒店发生命案，两名中国公民身亡，男性死者为李驰明（音译）、女性死者为程嘉楠（音译）。

印尼警方在17日召开的发布会上通报了调查结果，称程嘉楠是被男友李驰明杀害。随后，李驰明用碎啤酒瓶子自残，刺伤自己的颈部和身体其他部位。印尼警方称：“我们对31名相关人员进行了调查，从我们进行的一系列调查和法医提供的检验证明中，我们得出结论，死者程嘉楠先是被李驰明杀死，后李驰明自杀。”巴厘岛警察局长邦尤戈·帕蒙加斯表示

示，除了31名证人证词外，警方的调查结果还参考了法医检查结果。

根据当地警方调查，两名死者4月27日从中国来到巴厘岛。他们先住在另外一家酒店A。在A酒店住宿期间，两人曾发生争执。由于争吵，李驰明离开女友，出去住了另一家酒店。程嘉楠于4月30日从酒店A离开，到案件发生的巴厘岛洲际酒店。5月1日凌晨，李驰明来到洲际酒店，当时两人还点了啤酒。警方调查认为，李驰明首先通过殴打杀死了程嘉楠，然后将她浸泡在浴缸里。“后来，李驰明用啤酒瓶碎片割伤脖子和身体其他部位，自杀。”

据《成都商报》

加拿大山火失控

请求消防“外援”

加拿大艾伯塔省的山火近日已蔓延到临近的不列颠哥伦比亚省、萨斯喀彻温省等西部多地，多处山火处于失控状态，加拿大政府17日请求一些国家帮助其灭火。

近期高温干燥天气导致艾伯塔省山火爆发且来势凶猛，已烧毁超过50万公顷森林和草地，许多房屋化为灰烬。据法新社报道，加拿大已部署2500名消防员和400名军人参与灭火。

加拿大政府官员说，灭火力量仍然不够。公共安全与应急准备部长比尔·布莱尔在首都渥太华对媒体记者说，“艾伯塔省

情况十分严重且危险”，政府已经向美国、墨西哥、澳大利亚和新西兰发出请求，希望这些国家派消防力量来帮助灭火。

目前仍有约180处山火在燃烧，其中48处处于失控状态。艾伯塔省省长丹妮尔·史密斯称今年春季的山火造成“前所未有的”危机。

山火产生的烟雾导致加拿大西部地区空气质量变差。据法新社报道，在卡尔加里市，17日浓烈的烟雾致使天空呈现淡橘黄色。一些城市的空气质量指数显示，烟雾对人体健康构成“非常严重的风险”。

新华社微特稿

喀麦隆霍乱蔓延

17人病亡

新华社雅温得5月18日电（记者罗毓）喀麦隆卫生部17日发布公告说，5月7日至15日，该国共报告512例新增霍乱病例，其中死亡病例17例。

报告说，喀麦隆的中部大区新增病例数最多，达501例，其中死亡病例14例；东部大区、滨海大区、西部大区也都有新增病例。疫情还蔓延到首都雅温得的中心监狱。

2021年11月初，喀麦隆卫

生部证实该国出现霍乱疫情，此后疫情在全国各大区时有发生。据喀麦隆卫生部数据，自2021年11月至今年5月15日，该国累计报告霍乱病例17081例，其中死亡病例384例。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病，主要经由不洁水源和食物传染，患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状，重症和延误治疗可致死亡。

乍得匪徒袭击村庄

致18人死亡

新华社雅温得5月18日电 据恩贾梅纳消息：乍得西南部东洛贡地区官员17日宣布，该地17日早晨发生一起匪徒袭击事件，造成至少12名平民和6名匪徒死亡。

这名官员对当地媒体说，当地时间17日4时左右，匪徒袭击了当地一个村子，导致9名平民当场死亡、3名伤者随

后不治身亡，另有6名匪徒在与政府安全力量的冲突中死亡。

当地媒体认为，东洛贡地区毗邻喀麦隆和中非共和国，袭击者可能并非乍得人。

乍得过渡总统穆罕默德·代比17日晚在社交网络上确认了这一袭击，并向遇难者家属致哀。